

# 情况通报

**INFCIRC/1074**

2023年2月3日

**普遍分发**

中文

原语文: 英文

## 乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2023年2月1日的照会

1. 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2023 年 2 月 1 日的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会，以通告全体会员国。

## 乌克兰常驻维也纳国际组织代表团

编号：4131/36-197-11457

致：国际原子能机构秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构秘书处致意，并谨通报如下。

2023 年 1 月 18 日至 24 日期间，在被俄罗斯武装部队和国家原子能公司暂时占领的扎波里日亚核电厂发生了以下事件。

### 安全和安保系统和设备（支柱 2）：

俄罗斯占领者在扎波里日亚核电厂安装了移动锅炉，以满足核电厂在冬季的需求，而不是启动其中一台发电机组。该移动锅炉经常发生故障，而且还消耗大量的柴油燃料。

这样的行动可能会导致潜在的紧急情况，因为移动锅炉无法满足电厂的关键需求，而且降低了柴油发电机在停电情况下运行 10 天的最低燃料储备。

### 人员（支柱 3）：

俄罗斯占领者在扎波里日亚核电厂的非法行动，包括对乌克兰人员的酷刑和虐待，导致目前在该厂工作的人员数量大幅减少。

仅在过去一个月里，该厂的员工就减少了约 400 人，降至 2000 人。

乌克兰合格持证人员的这种减少严重危及着扎波里日亚核电厂的安全运行。

非法驻扎在该厂址的国家原子能公司没有足够的人员来弥补扎波里日亚核电厂劳动力的不足。非法驻扎在该厂址的国家原子能公司员工的能力不足以组织起该电厂的正常运行。此外，他们根本不可以干涉乌克兰核电厂的工作。

俄罗斯占领者，特别是非法驻扎在扎波里日亚核电厂厂址的联邦环境、工业和核监督服务局的代表，正试图引入俄罗斯的电厂运行监管规范和规则。

由于扎波里日亚核电厂的乌克兰持证人员完全按照乌克兰许可证的条款和与俄罗斯规范大不相同的乌克兰核与辐射安全监管框架进行工作，这样的行动可能导致在作出重要决定的过程中出现不一致的情况，并因此出现人为错误，从而可能导致出现紧急情况。

俄罗斯占领者的上述所有行动都是对不可或缺的安全和安保支柱的破坏，也绝对违背了题为“乌克兰局势的安全、安保和保障影响”的原子能机构理事会 2022 年 3 月 3 日 GOV/2022/17 号决议、2022 年 9 月 15 日 GOV/2022/58 号决议和 2022 年 11 月 17 日 GOV/2022/71 号决议。

乌克兰常驻代表团请国际原子能机构秘书处立即将本普通照会作为《情况通报》分发至国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构致以最崇高的敬意。

[印章][签名]

2023 年 2 月 1 日 · 维也纳